
2020 YILI ÜYE AİDATLARI VE BASILI EVRAK ÜCRETLERİ

           Türk Tabipleri Birliği Yasası ile Büyük Kongre kararlarımız uyarınca, üye aidatları, para cezaları ve belge ücretlerinin her yıl 213 Sayılı Vergi Usul Kanunu'nun 298. maddesi uyarınca belirlenen yeniden değerleme oranında artırılarak uygulanması gereklidir
           Maliye Bakanlığı tarafından 23 Aralık 2019 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan "Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, Sıra No:512" ile yeniden değerleme oranı % 22,58 olarak açıklanmıştır. Buna göre;

1. Aidatlar

ÜYE KAYIT ÜCRETİ                                                         85.00 TL

SADECE RESMİ KURUMDA GÖREVLİ VEYA MESLEĞİNİ İCRA ETMEYEN ÜYELER İLE AİLE HEKİMLERİ YILLIK AİDAT ÜCRETİ          300.00 TL

DİĞER ÜYELER İÇİN YILLIK AİDAT                           478.00 TL 

TIPTA UZMANLIK ANA DAL ASİSTANLARI              147.00 TL 

2.  Basılı evrak

  ÜYE KİMLİK KARTI ÜCRETİ                        70.00 TL
  ÜYELİK VE SİCİL BELGESİ                           30.00 TL
  PROTOKOL/TEFTİŞ DENETİM DEFTERİ     90.00 TL 
  YAKA ROZETİ                                                  15.00 TL
  OTO ARMASI                                                    15.00 TL


            

-65 yaşından büyük ve mesleki faaliyeti bulunmayanlardan üyelik aidatı alınmaz. 
-Aidat yıl başındaki statüye göre belirlenir, yıl içinde üyenin statüsünde meydana gelen değişiklikler aidatta değişikliğe sebep olmaz.
-Aidat yıl başında tam olarak tahakkuk eder. Herhangi bir zamanda üyelikten ayrılan hekime aidat iadesi yapılamayacağı gibi doğmuş bulunan aidat tam olarak tahsil edilir. 
-Üyelik nakillerinde aidat tam olarak, yılın ilk günü kayıtlı olunan odaya aittir.
-Aidatların ait olduğu yıl içinde ödenebilmesine imkan veren biçimde taksitlendirilerek tahsiline ilişkin işlem yapılması (kredi kartına taksit, maaş hesabına talimat, vb.) halinde ilgili aidattan herhangi bir faiz alınmaz.
-Aidat ödemelerinin gecikmesi halinde yasal faiz uygulanır. Yasal faiz oranı 2006 yılından bu yana yıllık % 9’dur. Faiz günlük olarak hesaplanır.
-Odaya ilk kayıtta kimlik kartı için üyeden ücret alınmaz.
-Oda üyesi olmayanlara verilen her türlü belgeden, tescil ve onay işlemleri için belirlenmiş olan ücret alınır. İstenen belgenin niteliği gereği bu ücretin yetersiz kalması halinde, Yönetim Kurulu, bu miktarın 10 katına kadar farklı bir ücret belirleyebilir.

